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[Taanquist] 

ten, kommunerne og amtskommunerne, kan 
idømmes bøde ved overtrædelse af loven. 

Endvidere ændres reglerne for klagead- 
gang, idet en klage over et forbud udstedt af 
arbejdstilsynet ikke automatisk får opsætten- 
de virkning. Opsættende virkning opnås kun, 
når klagemyndigheden bestemmer det. 

Hjortnæs (S): 
Herved tillader jeg mig på forslagsstiller- 

nes vegne for det høje Ting at fremsætte: 
Forslag til lov om ændring af lov om kom- 

muneplanlægning. (Bopælspligt). 
(Lovforslag nr. L 50). 
Den nugældende lovgivning har ikke kun- 

net forhindre, at helårsboliger overgår til 
sommerboliger. 

Borgmester Erik Thomsen, Skagen, har 
udtalt følgende: 

»Det er begyndt at gå meget stærkt. Folk 
fra byen vil gerne købe for at komme til at 
bo centralt, men interessen fra udenbys pen- 
gestærke folk er stor. En del af husene i de 
gamle bydele er opkøbt til ferieboliger og det 
til priser, vi ikke kendte for et par år siden. 

Det er ikke rimeligt, blandt andet fordi det 
høje niveau får afsmittende virkning. Den 
offentlige vurdering i området stiger. Og de 
mennesker, der skal leve og arbejde i byen, 
tvinges ud i periferien. 

Vi må sætte hælene i, og gør vi ikke noget, 
bliver det for sent. Vi har planer om en beva- 
ringsplan også for Skagen, men med den kan 
vi kun sikre de ydre rammer. Hvad ejerfor- 
holdene angår, er vi stort set magtesløse. 
Som det er nu, giver lovgivningen os ikke 
reel mulighed for at hindre, at et hus bliver 
solgt og kun brugt som feriebolig. På det 
punkt må vi appellere til Folketinget.« (Poli- 
tiken den 3. august 1986). 

For at give de ansvarlige kommunalpoliti- 
ske myndigheder mulighed for at regulere og 
planlægge udviklingen fremsættes hermed 
forslag om at give kommunalbestyrelsen 
kompetence til at optage en regel om bo- 
pælspligt i forbindelse med vedtagelsen af en 
lokalplan. 

Der er tale om en decentral kompetence, 
som kommunalbestyrelsen kan udnytte, hvis 
den vil. 

Med forslaget ønsker forslagsstillerne at 
give kommunalbestyrelsen sådanne beføjel- 
ser, at den kan sikre gennemførelsen af den 

planlægning for kommunens udvikling, som 
der er politisk ønske om. 

Jeg henviser i øvrigt til de bemærkninger, 
der ledsager forslaget, og anbefaler det til 
Tingets velvillige behandling. 

Ikast (KF): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader 

jeg mig herved at fremsætte: 
Forslag til folketingsbeslutning om opfor- 

dring til at opretholde aktstykke nr. 1 af 7. 
oktober 1986 til finansudvalget vedrørende 
stiftelse af og kapitalindskud i et statsligt ak- 
tieselskab til etablering og eje af en fast Store- 
bæltsforbindelse. 

(Beslutningsforslag nr. B 10). 
Jeg skal i øvrigt henvise til de bemærknin- 

ger, der ledsager forslaget, og anbefaler det 
til tingets velvillige behandling. 

Den første sag på dagsordenen var: 

1) Indstilling fra udvalget til valgs prøvelse. 
(Vedr. 1 repræsentant til Europa-Parlamentet). 

Forhandling 

Annelise Gotfredsen (KF): 
Som ordfører for udvalget til valgs prøvel- 

se skal jeg tillade mig at gøre indstilling til 
Folketinget om godkendelse af en stedfortræ- 
der som repræsentant til Europa-Parlamen- 
tet. 

Som Folketingets formand meddelte i Tin- 
gets møde onsdag den 8. oktober 1986, har 
han i skrivelse af 30. september 1986 fra for- 
manden for Europa-Parlamentet fået medde- 
lelse om, 

at hr. Poul Møller, der ved valget den 14. 
juni 1984 blev valgt som repræsentant til Eu- 
ropa-Parlamentet, har meddelt, at han ned- 
lægger sit mandat med virkning fra den 13. 
oktober 1986, 

at dette vil blive meddelt Europa-Parla- 
mentet på plenarmødet den 10. oktober 1986, 
og 

at formanden for Europa-Parlamentet i 
overensstemmelse med artikel 12, stk. 1, i 
akten af 20. september 1976 om almindelige 
og direkte valg til Europa-Parlamentet imø- 
deser en meddelelse om, hvem der skal be- 
sætte det ledige mandat. 


